
Konstrukční úlohy 
 
 
2.19   Je dána úsečka AB ( 6=AB cm). Sestrojte všechny trojúhelníky ABC , pro které platí 

a) 5=a cm, 5=ct cm;    b) 5=a cm, 060=γ ;    
c) 5=cv cm, 5,5=ct cm;    d) 045=α , 5,5=av cm. 

 
2.20   Je dána úsečka BC ( 5=BC cm). Sestrojte všechny trojúhelníky ABC , pro které platí 

a) 5,6=b cm, 060=β ;    b) 060=γ , 5,5=ct cm;   
c) 3=av cm, 5=bt cm;    d) 5,4=bv cm, 5,5=ct cm. 

 
2.21   Je dána úsečka 0AA ( 40 =AA cm). Sestrojte všechny trojúhelníky ABC , pro které  je 0AA   

výškou  av   a pro které platí 
a) 5=c cm, 6=bt cm; b) 6=b cm, 5,1=bv cm; c) 6=c cm, 5,2=bv cm. 

 
2.22   Je dána úsečka 1AA ( 61 =AA cm). Sestrojte všechny trojúhelníky ABC , pro které  je 1AA   

těžnicí  at   a pro které platí 
a) 5=a cm, 060=γ ;  b) 8=a cm, 5=av cm; c) 060=β , 5,4=bt cm. 

 
2.23   Sestrojte trojúhelník ABC , pro který platí 9=a cm, 5,4=bv cm, 5,2=at cm. Řešte umístěním 

a) úsečky  BC  ( aBC = );    b) úsečky 0BB  ( bvBB =0 ). 
 
2.24   Sestrojte trojúhelník ABC , pro který platí 075=γ , 5,3=av cm, 5,2=r cm, kde r  je poloměr  

opsané kružnice.  
 
2.25   Sestrojte trojúhelník ABC , pro který platí 5=a cm, 045=α , 5,1=ρ cm, kde ρ  je poloměr  

vepsané kružnice.  
 
 
2.26   Sestrojte rovnostranný trojúhelník ABC , pro který platí  3=r cm, kde r  je poloměr opsané kružnice.  
 
2.27   Sestrojte rovnoramenný trojúhelník ABC ( AB  je základna), pro který platí  6=cv cm, 5,4=at cm.  
 
2.28   Sestrojte pravoúhlý trojúhelník ABC ( 090=∠C ), pro který platí  5,4=a cm,  

5,1=ρ cm, kde  ρ  je poloměr vepsané kružnice. 
     
2.29   Sestrojte kosočtverec ABCD , je-li dáno 

a) 3=v cm,  ve 2= ;   b) 4=f cm,  5,1=ρ cm, kde ρ  je poloměr vepsané kružnice. 
 
2.30   Sestrojte kosodélník ABCD , pro který platí 

a) 4=a cm,  060=α , 5,5=e cm;    b) 5=e cm,  3=f cm, 5,2=av cm. 
 
2.31   Sestrojte lichoběžník ABCD  ( AB║CD ), pro který platí 

a) 4=b cm,  5,3=v cm, 8=e cm, 7=f cm;  b) 4=b cm,  2=c cm, 060=α , 5=f cm. 
 



 
 
 
 
 
2.32   Sestrojte čtyřúhelník ABCD , pro který platí 

a) 5,6=a cm,  060=α , 090=γ , 0105=δ 8=e cm;     
b) 5=a cm,  3=c cm, 075=α , 5,4=e cm, 5,5=f cm. 

 
2.33   Sestrojte čtyřúhelník ABCD , pro který platí 

a) je tětivový, 5=a cm,  0120=β , 7=e cm, 8=f cm;     
b) je tečnový, 5,7=a cm,  5,3=b cm, 045=α , 2=ρ cm; 
c) je dvojstředový, 060=α , 075=β , 2=ρ cm; kde ρ  je poloměr vepsané kružnice. 

 
2.34   Je dána úsečka 1BB  ( 61 =BB cm). Sestrojte všechny trojúhelníky ABC , pro které je 1BB   

těžnicí bt  a pro které platí 
a) 8=a cm,  bAC = cm, kde +∈ Rb ;     

b) 5,5=c cm,  aBC = cm, kde +∈ Ra ; 

c) 5=c cm, dta = cm, kde +∈Rd . 
 
2.35   Je dána úsečka AB  ( 6=AB cm). Sestrojte všechny trojúhelníky ABC , pro které platí 

a) 
3
πα = ,  dtb = cm, kde +∈Rd ;   b) 3=bt cm,  ( )πα ,0∈ . 

 
 
 
2.62   Je dána přímka p  a bod S  ( pS ∉ ). Sestrojte pravidelný šestiúhelník tak, aby bod S  byl jeho  

středem a jedna jeho strana ležela na přímce p . 
 
2.63   Sestrojte trojúhelník ABC , pro který platí  4=b cm, 5=c cm, 5,3=av cm. Řešte umístěním 

a) úsečky 0AA  ( avAA =0 ),    b) úsečky AC  ( bAC = ). 
 
2.64   Sestrojte trojúhelník ABC , pro který platí 6=a cm, 4=at cm, 5,5=bt cm. 
 
2.65   Sestrojte rovnoběžník ABCD , pro který platí 5=a cm, 5,2=av cm, 4=bv cm. 
 
 
2.70   Je dán obdélník ABCD , aAB = , bBC = . Sestrojte čtverec KLMN  tak, aby jeho obsah byl  

roven 
3
2  obsahu daného obdélníku. 

  
2.71  Rozdělte kruh ( )rSK ;  dvěma soustřednými kružnicemi ( )11 ; rSk , ( )22 ; rSk  na tři části o stejném  

obsahu. 
 
 
 


